

交通管理

TRAFFIC MANAGEMENT

厦门市公安交通管理局
厦门日报
联合推出 总第907期

2022年10月25日 星期二
特邀顾问:孙家墩 吴桂才
特约组稿:刘毅 林冯
责编/孙玉玉 美编/庄良华

交通斗阵行

交警多管齐下 督促施工企业强化交安管理



10月14日以来,厦门交警走进岛内外多个运输企业、建设企业、在建工地等,就施工工地、施工车辆和施工人员的道路交通安全开展宣传活动。
湖里交警对在建工地进行夜间巡查,督导企业避免夜间噪声扰民;在厦门路勇土石方工程有限公司,集美交警针对施工车辆常见的违法行为作出解析,现场发放150多份宣传册;海沧交警通过以案说法的形式,告诫施工工地人员一定要杜绝围挡占道等行为;同安交警在九龙江建设等数个建设企业宣传时,就建筑工人常用的摩托车、电动自行车的交通安全问题进行了重点讲解;在翔安机场高速公路C2标项目工地,翔安交警现场到工地路口排查上报道路交通安全隐患。

交警提醒:

在施工路段,施工单位应落实企业主体责任,对一线作业人员加强安全教育,规范并严格遵守安全管理制度,完善安全设施,确保其施工安全,以遏制事故发生。
道路施工、养护人员在道路作业时,一定要严格遵守交通安全法律法规,时刻注意与过往车辆保持安全距离。在道路中间作业时,要规范放置安全锥,严格按照规定穿反光背心,雨雾等恶劣天气下更要加大安全防护措施,避免交通事故的发生。
过往车辆应注意减速慢行,按照新的标志标线的指示通行;要注意拉开和前车的距离,尽量不要跟在大型车后面,以免遮挡视线,需时刻注意行人、施工人员的动态。一旦发生车辆抛锚,驾驶员要保持冷静,由车辆的惯性移动到路边或者应急车道内;打开危险警告灯,把车上的人员撤离到安全地带,并且把警示牌放到来车的方向及合适的距离;拨打110报警,耐心等待救援到来。
警示牌的放置距离应遵循以下原则:高速公路放置150米,如果是下雨、雾天、夜间等能见度比较低的,需要放置200米处的距离。平常普通的道路上,在正常情况下放置50米左右的距离,如果是能见度比较低或者其他情况的,需要放置在100米的距离。

海沧隧道高峰期车速可达76公里/小时
交警建议市民适时选择海沧隧道,更快进出岛

本报讯 近日,厦门交警发布海沧隧道的行车速度,高峰期平均可达76公里/小时,进出岛均只需约5分钟,非常快捷顺畅。与其他进出岛通道相比,海沧隧道早晚高峰期拥堵指数最低、通行车速最快、通行时间最短,广大市民可适时选择海沧隧道进出岛。
据了解,海沧隧道全长7.1公里,主线设双向六车道,起于海沧区马青路与海沧大道交叉口区域,终于湖里区火炬北路。除了通行速度

快,海沧隧道道路宽广,驾驶时十分平稳,隧道内的高颜值装饰也营造了舒适、安全的驾车环境。
若要前往海沧,岛内的市民可以在湖里端的两处入口进入海沧隧道:成功大道及枋钟路车辆可通过高崎立交进入火炬北路入口;嘉禾路及殿前一路车辆可通过石鼓山立交进入兴湖路入口,进入隧道行驶约5公里后就可以到达海沧出口。
通过海沧隧道进岛,在马銮湾片区及海沧生活区的市民,均可驾

车通过马青路与海沧大道交叉口区域吴冠立立交进入海沧隧道,隧道在岛内湖里区设置了三处出口,分别是湖里大道出口、石鼓山立交出口及火炬北路出口,市民可根据目的地选择最近出口到达岛内。
交警提醒,海沧隧道内小型车限速90公里/小时,大型车限速80公里/小时;隧道内设有虚线变道段,实线处禁止变道。此外还要提醒市民注意,海沧隧道禁止行人、摩托车、非机动车进入隧道通行。



海沧隧道早晚高峰期进出岛只需约5分钟。

出行时要尽量避开早晚交通高峰期、恶劣天气。在站台上候车,切忌站在机动车道内,更不要随众乘客一拥而上;当您距离站台的公交车较远时,切忌追赶、拍打车身叫停车辆,赶不上就再等一辆,安全第一。

上车后,要注意坐稳、扶好,避免因急刹、颠簸让自己受到伤害。车辆在起步、停车时最容易让人摔倒,如果腿脚不便,一定要等车停稳后再起身下车。

注意不要乘坐超员客车或面包车、不坐非法营运的“黑车”。农村的居家老人外出时,不要乘坐农用车、货车、电动三轮车,不乘坐“带病车”。请各位老年朋友一定要提高安全意识,选择合法交通工具出行。

特别提醒

远离大车保安全

大型车辆存在“盲区”和“内轮差”,老年人应尽量远离大车保安全。
“盲区”是指大型车辆驾驶员坐在驾驶室观察车外情况时,视线被遮挡的区域。包括全盲区和半盲区。当行人或车辆处于大型车辆的视线盲区时,驾驶员无法及时发现盲区情况,容易导致事故发生。
大型车辆转弯时,前轮的行驶轨迹是一条比后轮轨迹半径更小的弧线,从而形成“内轮差”。因此,如果你处在大型车辆的转弯侧,且距离车身较近,那么即使大型车辆前轮可以从你身边安全经过,后轮仍有可能刷碰到你。

不论是走路还是骑车,切勿在大车前方穿行,遇大车转弯时,更应保持好安全距离,切勿抢先超越大车,待大车通过后再通行。

链接

关爱老人 驾驶人请这样做

1. 减速让行。在行车中遇到老年人过马路要放缓车速,不抢道、不鸣笛催促。
2. 合理使用灯光。在光照条件好的道路,不要使用远光灯;没有路灯的路段,发现前方有行人或非机动车,要提前切换近光灯。
3. 发现有老年人结伴而行,要注意提前礼让避让,不可突然鸣笛,以免老年人因受惊而采取错误的规避行为。

过马路走斑马线 不闯红灯不逆行
老年交通安全指南



请广大老年朋友养成良好的出行习惯,安全文明出行。

行走安全 走路就走人行道

老年人在行走时,主要有三点需要特别注意:

第一,过马路走斑马线、人行天桥或地下通道。因贪图方便,有的老年人过马路时随意横穿,或者为省时间而闯红灯、翻越护栏等,这些行为十分危险。横过道路时,一定要走街设施,不随意横穿;没有斑马线的,要做到“一停二看三通过”,注意观察左右来车,一定要在确保安全的情况下通行。

第二,遵守交通信号灯通行。在道路上行走一定要按照“红灯停、绿灯行、黄灯亮了等一等”的指示通行,特别是现在很多十字路口的交通信号灯设置了倒计时提示,老年人一定要合理预估通过时间,绿灯亮时在确保安全的原则下通行。

第三,走人行道,不与机动车抢道。在路边行走时,要注意与机动车保持距离,避免被过往车辆撞到;要注意路边停放的车辆的动态,防止被突然打开的车门撞倒。同时,老年人还应多认识一些交通标志,按照交通标志通行,不要违法进入禁止行人通行的区域,如部分桥梁、隧道,以及铁路轨道等。

此外,外出游玩、晨练时不可到马路上活动;夜间出行时,尽量穿颜色鲜亮醒目或带有反光条的衣服,以便引起过往司机注意,降低出行风险。

骑车安全 最好不骑电动车

不少老年人喜欢骑电动自行车买菜、接送孙辈上下学、外出溜达等。由于这类车辆本身的安全性能较差,加之老年人反应较慢、自我保护能力较弱、对机动车行驶速度等交通因素的判断不准确等,容易发生交通事故。

对于老年人来说,出行时最好不要驾驶电动自行车,可以选择步行,或者让子女接送,也可以乘坐公交车等交通工具出行。如确实需要骑电动自行车,请确保自己的身体可以驾驭车辆,一定要戴好安全头盔,不违法载人、不闯红灯、不逆向行驶、不醉酒后骑车、不加装遮阳伞和挡风被等,车辆还应远离大型车辆。

逆向行驶是危害特别大的一种交通违法行为。驾驶电动自行车时要走非机动车道、顺向行驶,没有划分非机动车道的,要靠右侧路边行驶。骑行时注意不要超速,转弯前要减速慢行,向后瞭望,伸手示意,不要突然猛拐。

乘车安全 乘车只乘正规车

对于老年朋友来说,乘坐公交车时,要排队依次上下车,不要争抢,以免摔倒受伤;乘坐出租车、网约车时,要在不妨碍交通安全的地点上下车。

越过停止线停车、跨实线变道、路口停车上下客
驾车经过路口时 这些违法行为请避免

近期,厦门交警加大了对路口交通违法行为的查处力度,针对随意跨实线、停车越线、变道、转弯、掉头等违法行为进行劝导和规范。今天,我们就请“老”交警大刘警官来说说这些违法行为的危害和正确做法。

实线切勿跨压

“实线就是一堵墙,驾车千万别跨压!”道路交通标线中的道路实线,分为单实线和双实线,其中黄、白实线最常见。

白色实线划于路段上时,用以分隔同向行驶的机动车以及非机动车,或标示车行道的边缘。交叉路口的导向车道线都是白实线,路口的停车线也是白实线。这些实线都是严禁越线行驶的。白色虚线的作用是分隔同向行驶的车道,可以进行跨线变道等操作。

黄色实线用来区分不同方向的车道,一般划在道路正中间,有双黄线、单黄线两种,均禁止车辆压线、跨越行驶,更禁止超车或者掉头等。当道路上施划虚线时,车辆可

从虚线一侧的车道变道进入实线一侧的车道,但不能从实线一侧的车道进入虚线一侧的车道。

按照箭头指示通行

路口一般都设置导向车道,车道内有指示车辆行驶方向的导向箭头。车辆来到路口,进入导向车道后,就必须按照导向箭头的指示通行,从该车道驶出后,不可以违反该车道上箭头指示的方向行驶。同时,大家会发现导向车道的分界线都是白色实线,车辆进入导向车道后,是绝对禁止跨实线变更车道的。

驾驶机动车跨实线变更车道属于违反禁止标线、标志指示的行为,将被处以罚款150元、扣1分。违反导向车道指示方向的违法行为将被处以警告或者罚款100元。

车辆行驶时,应根据路口行车方向提前驶入导向车道,尽量不要临近路口时再变道。同时应减速慢行,防止隔壁车道车辆变



车辆进入导向车道后,必须按照导向箭头的指示通行。

道过来时,自身因避让而压线。在十字路口等关键点位,请不要超车,否则很容易压到实线。开车时要提高注意力,不要马虎,特别是在关键路段或者十字路口。

禁止越线停车

遇路口红灯亮起停车时,越线停车是交通违法行为。车头越过停止线最大的危害,就是会影

响斑马线上行人的正常通行,压缩人行横道空间,造成斑马线上的通行秩序混乱。所以,遇到绿灯时间不足时,驾驶人应提前减速,及时停车。机动车通过路口遇停止信号时,如将车辆停在停止线以外或者路口内的,将给予警告或罚款50元处罚。

路口不可停车上下客

路口及距离路口50米范围的区域是禁止停车的。

车辆在路口中,一般都不会停车,但在距离路口50米这样的范围内,很多人会想在这个“看似还没到路口”的地方,把车上的人放下,然后他们“走几步就能到前面的斑马线去过马路了”。但是,这不仅违反了禁止路口停车的规定,还造成了行人在机动车道内行走的危险行为,严重影响路口的道路交通秩序,还很容易引发交通事故。

路口交通流情况复杂,大家一定要注意在路口区域禁止停车,更不能停车上下客。

(公益广告)

平安三率 / 你我知晓 / 平安厦门 / 感谢有你



未满12周岁不得驾驶自行车
未满16周岁不得驾驶电动自行车
未取得摩托车驾驶证不得驾驶摩托车

驾驶摩托车、电动自行车时,请一定要佩戴安全头盔,按规定车道行驶,不超员、不逆行、不闯红灯。

厦门市公安局交警支队(宣)